



ГАЗЕТА ВЫХОДИТ
С 1 НОЯБРЯ 1931 г.

К НОВОЙ ЖИЗНИ

№58 (8735)

ВТОРНИК

28

МАЯ

2002 ГОД

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ХАЙБУЛЛИНСКОГО РАЙОНА

Успех -- в слаженности и организованности

Сев-2002

Как на одном дыхании провели нынче весенне-полевые работы земледельцы СПК "Красный доброволец", хотя временами темпы сдерживали кратковременные дожди со снегом. Тем не менее благодаря слаженности, организованности, четкому действию всего посевного конвейера в хозяйстве посев зерновых культур завершили, пожалуй, первыми в районе. Сегодня на отдельных полях получены дружные всходы, все культуры посеяны с внесением минеральных удобрений, словом, как и ежегодно, агротехнике возделывания здесь придается особое значение.

В этом году в СПК в общей сложности посевная площадь заняла 5400 гектаров, в том числе зерновые культуры засеяны на 3200 гектарах. Основная часть этих площадей заняла яровая пшеница и ячмень, в отличном состоянии 300 гектаров посевов озимой ржи.

В эти дни наши полеводы приступают к посеву гречихи на 200 гектарах, - говорит при встрече председатель СПК Ю.Ф. Кувандыков, - и остается кукуруза, которая займет около 600 гектаров. Для опытных механизаторов хозяйства работы на 2-3 дня. В Федоровской бригаде (бригадир А.И. Куватов) посев зерновых культур и подсолнечника завершили еще 19 мая и, надо сказать, организация работ здесь была на высоте. Говоря в целом, в обеих бригадах сумели максимально задействовать технику, которую, какая бы она ни была старая, считают, подготовили к полевым работам добросовестно. Поэтому не было и особых поломок, простоев тракторов и агрегатов. В этом одно из слагаемых успешного проведения сева. Используя



Бригада №1 (слева) бригадир А.И. Куватов, сеяльщик А. Иванов, механизаторы П.Т. Сидельников, А.Н. Кривошеев, сеяльщики Г. Кочкин, Р. Абдуллин и В. Морозов.

весь световой день, семь сеялочных агрегатов засеяли до 480-500 гектаров, а трактора на культивации работали в две смены. Конечно, старались экономить горюче-смазочные материалы, спасибо за помощь ГСМ, элитными семенами администрации района, управлению сельского хозяйства. Были трудности, но из любых ситуаций мы старались выхо-

же удобрения на току и других работах. Сегодня мы думаем оказать помощь в посеве своим соседям - СПК "Красное знамя" и имени Калинина...

Стоит отметить, что в этом году экономическая служба хозяйства постаралась материально заинтересовать работающих в поле. Итоги подводились по пятидневкам и каждый механизатор знает,



Группа механизаторов и сеяльщиков Абукакировской бригады.

дить сами. Надо выразить благодарность всем, кто день и ночь, не покладая рук, трудился на севе, подключились и клубные работники, учителя, помогая на погруз-

сколько он посеял или прокультивировал, и сколько заработал. Настроение землевладельцев поднимают выпускаемые "Боевые лестки". В хозяйстве работают

Успешно справились с посевом зерновых культур земледельцы СПК "Новый путь". Всего под зерновые в хозяйстве было отведено 4000 гектаров. Прочное лидерство среди механизаторов Новозирганской бригады удерживали Рашид Закирьянович Тукбаев на К-701 с сеяльщиками Вилем Кубаковым и Сергеем Слащевым, а также Амир Анварович Рахматуллин с сеяльщиками Алексеем Слащевым и Ильгизом Тарабрыным. Высокой дневной выработки добились также Альфред Мулакаев и Тагир Губайдуллин на ДТ-75.

В Илячевской бригаде хозяйства не было равных Рафилу Кусякову и Марсу Шарипову. Довольно неплохо сумели организовать

работу бригады Мир Самигулович Каипов и Хусаин Хасанович Батыров. Ежедневно в поле ранним утром выходило до 10 сеялочных агрегатов. Хорошим стимулом для производительности труда механизаторов являлись тщательная разработанная оплата труда участников сева и условия трудового соперничества. Особое внимание уделялось качеству посевов, что будет определяться специальной комиссией.

Сейчас у механизаторов небольшая передышка, чтобы подготовить свою сильно изношенную технику, и скоро опять в поле. Ближиться сенокосная пора, уход за посевами.

Наш корр.

опытные, постоянные механизаторы и водители, чьи имена часто упоминаются среди передовиков. Это Николай Артемьев и Василий Мартынов, которые нынче прокультивировали более 400 гектаров пашни, Газим Билалов - 350 гектаров. А на посеве в этом году наилучший результат у старейшего механизатора Павла Тимофеевича Сидельникова, который засеял более 560 гектаров. Немного отстает от него прошлогодний лидер Юрий Болотин, засеявший зерновыми 557 гектаров. Он как и прежде старается быть в числе пер-



Механизаторы Петр Мильяев (слева), Галим Аминев (справа) и водитель Гариф Билалов (в центре).



Механизатор Николай Мильяев.

Отличные результаты у механизаторов Анатолия Мартынова-533, Айнура Сынбулатова-499, Александра Кривошеева-481 гектар засеянных площадей. С задором потрудились на прикатывании посевов механизаторы братья Петр и Николай Мильяевы, Ильдус Мамбетов, обработавшие 1200-830 гектаров посевов. Неплохо потрудились механизаторы Айнур, Радик, Валетдин Сынбулатовы, кукурузовод Галим Аминев.

Как говорят специалисты хозяйства, многое зависит на посеве от уровня обслуживания агрегатов на полях. Их оперативности можно позабавовать: у кромки

поля всегда наготове заправщики ГСМ, семенами и удобрениями, постоянно дежурит сварщик Миниахмет Билалов. Водители Фаиль Сынбулатов, Фарит Нураев, Фаниль Алибаев и Гариф Билалов подвозили семена с тока на, так называемые, перевалочные пункты, установленные в отдельных полях, и быстро загружали заправщики. Таким образом, сокращается время останковки агрегатов. А водитель Валерий Сидельников успевал обеспечивать службу техобслуживания, вывозить смену полеводов, обед и ужин. Всегда вовремя заправляет трактора горючим Леонид Лебедев, он же

и учетчик бригады №1. Не обходится никакая полевая страда без услуг токарей Василия Завгороднего и Зиннаты Бухарбаева. Слаженность действий, добросовестное отношение к делу на порученном участке - вот основа для успешной работы всего конвейера.

-Отсеяться вовремя - это еще только полдела, - говорит Юлай Фазылович, - предстоит обеспечить надлежащий уход за посевами. Сегодня нас волнуют и другие вопросы. В частности, летне-пастбищное содержание скота. Дойные гурты, молодняк выведены на пастбища, надаиваем по 9,3 килограмма молока от каждой коровы. Однако мы еще не сумели достигнуть прошлогоднего уровня продуктивности. Также очень портит настроение то, что до сих пор не начат полив на орошаемом участке. Со своей стороны хозяйство сделало все, что от него зависело, но медлят работники "Башводмелиорации". А сроки уходят...

Тем не менее, отсеявшись, краснодобровольцы заложили основу урожая текущего года, остается поздравить коллектив с первым трудовым успехом.

Р. Имангулов
Фото И. Узбекова.

Умелая организация труда позволила механизаторам СПК имени Фрунзе одними из первых в районе завершить сев зерновых культур. Ячменем было засеяна площадь в 760 гектаров, овес разместился на 100 и яровая пшеница заняла основной массив в 1180 гектаров. Успеха в хозяйстве добились благодаря двухсменной культивации и посева. Добрыми словами руководители и специалисты отмечают механизатора Юлая Байгужина и его помощников - сеяльщиков Раиля Сагинбаева,

учащегося ПУ-110 Вадима Мамбетова. На посеве зерновых отличились также опытные механизаторы Гафур и Рауль Сагинбаевы, а также сеяльщики Радмир Смирнов, Аглям Кудабаяев, пенсионер Салават Кудабаяев, курсанты ПУ-110 Ильнур Абдуллин и Ильфат Каипов. Перечень отличившихся можно было бы продолжить, многие на посеве старались не покладая рук, но, самое главное, есть уверенность в добром урожае.

В. Данилов.

Поздравляем!

Районный Совет и администрация района тепло и сердечно поздравляют генерального директора ЗАО "Бурбаевский ГОК", депутата районного Совета Рината Абдрахмановича Бикбова с 40-летием со дня рождения!

Искренне желаем Вам новых успехов и достижений в труде, неиссякаемой энергии и сил и плодотворной работы во имя родного комбината и благополучия жителей всего поселка Бурбай. Мы верим, что и в дальнейшем Вы будете вносить достойный вклад в социально-экономическое процветание родного района. Здоровья Вам, большого личного счастья, исполнения всех Ваших надежд и помыслов.

Новости

Башкортостан



В этом году школы Башкортостана выпускают 80 тысяч девятиклассников и 40 тысяч одиннадцатиклассников...

На берегу озера Калкан в Учалинском районе начались съемки фильма, который расскажет о самых древних курултах башкир.

Съемочная группа ГТРК «Башкортостан» остановила свой выбор на Учалинском районе по ряду причин. Здесь многое делается для сохранения традиций и обычаев народа...

Россия



В Татарстане определяются лучших руководителей

Организатором конкурса выступает специально созданный фонд содействия развитию отечественного менеджмента.

Сегодняшний автопарк

по сообщению пресс-службы Управления делами Президента, насчитывает 1700 машин различных моделей.

Энергетики включили... призы

Удивительные квитанции на оплату электроэнергии получили жители Владивостока. В них АО «Дальэнерго» сообщило о бесплатной лотерее...

Дисциплинированным плательщикам обещано 39 призов: главный из них - автомобиль.

(Из республиканских и центральных газет)

«Не отягчайте сердце табачищем»

Международная акция «Брось курить и выиграй» - соревнование, которое проводится в настоящее время в 100 странах...

До полного рассасывания. Длительность приема - 5 недель.

Никомель, карамель гомеопатическая, в упаковке 10 штук.



Курить можно бросить в любое время, стоит только захотеть.

Содержит 1,5 мг. цитизина. Препарат для отвыкания от курения...

Коррида, в упаковке 10 или 100 таблеток по 0,5г.

Средство против курения с оздоравливающим эффектом, способствующее отвыканию от табакокурения...

Чай для курильщиков «Антиник».

Рекомендован Научно-методическим Центром по лечению табачной зависимости МЗ РФ...

Табекс, в упаковке 100 таблеток.



Содержит 1,5 мг. цитизина. Препарат для отвыкания от курения...

Принимают до 30 таблеток в день. При появлении желания закурить, держать таблетку во рту...

Чай для курильщиков «Антиник».

Рекомендован Научно-методическим Центром по лечению табачной зависимости МЗ РФ...

Очень многие, даже длительное время курившие люди, на склоне лет сознательно приходят к благо разумному выводу...

Карственных средств. Прекращать курение надо сразу, немедленно.

Надо помнить совет великого ученого, академика Ивана Петровича Павлова: «Не пейте вина, не отягчайте сердце табачищем и проживите столько, сколько жил Тициан».

Р. Валева, заведующая центральной районной аптеки №52.

Нам пишут

Каждый из нас знает что такое библиотека и каждый из нас пользуется или когда-то пользовался ее услугами.

С древности и по сей день все знания мира, зафиксирован-

но обращаться с книгой, ежедневно читая газеты и журналы.

Хранители книжных сокровищ



Книга - это то, чем мир украшен. Книга - это радость для души.

Школьные библиотеки способствуют формированию культуры личности учащихся и позволяют повысить эффективность информационного обслуживания учебно-воспитательного процесса.

Библиотекарей творчески работающие такие как: З.А. Янузакова-Акъярская средняя школа 2, М.В. Якушева-Акъярская средняя школа 1, Ф. Яраткулова-Галиахметовская средняя школа, В.А. Старкова-Маканская СШ, Г.С. Рахметова-Н. Зирганская СШ, Т.А. Садова-Самарская СШ, М.А. Юнусова-Степная СШ, Г.Р. Юмагулина-Уфимская СШ, М.А. Кинзябулатова-Антинганская СШ.

Районный отдел образования и райком профсоюза желают всем работникам библиотек здоровья и успехов в труде.

Большое спасибо вам за ваш бесценный труд.

Б. Аскарва, председатель РК профсоюза РОО.

Акция: «Умей сказать - Нет!»

В рамках «Года здоровья» в Республике Башкортостан 15 мая 2002г. одновременно во всех детских библиотеках республики была проведена Республиканская благотворительная библиотечная акция «Умей сказать - Нет!»

пропаганду здорового образа жизни. У детей и подростков должны сформироваться навыки оценки информации о наркотических средствах.

Языком цифр...

По данным кафедры психиатрии БГМУ, каждый пятый школьник Уфы уже пробовал то или иное психоактивное вещество, а во многих учебных заведениях до 3-5 процентов учащихся регулярно употребляют наркотики.

Цели акции - объединение усилий детских библиотек Башкортостана в воспитании у детей и подростков здорового образа жизни и умения бороться с вредными привычками - наркоманией, табакокурением, алкоголизмом.

В ходе операции проведено 1850 проверок на различных объектах района. В том числе 905 проверок в жилищной сфере: 717 проверок транспорта и мест его нахождения, 228 проверок на объектах жизнеобеспечения и массового пребывания людей.

На днях детской библиотекой для младших классов проведена литературная викторина «Здоровому все здорово».

Основная идея акции: противопоставить наркомании детское, юношеское творчество и

С 6-8 классами провели обзор-беседу о вреде наркомании «Умей сказать - Нет!». Цель этого мероприятия - проинформировать подростков о вреде наркомании и критической оценки информации о наркотических средствах.

Детская библиотека при поддержке родителей, общественности призывает подростков и детей противостоять вредным привычкам и уметь сказать наркотикам - нет!

Г. Маннапова, заведующая детской библиотекой.

«02» Сообщает

нео знамя». Ведется розыск подозреваемых лиц.

23 мая сотрудниками МОБ выявлено 2 факта обмана потребителя продавцами частных магазинов «Айман» в с. Макан и «Дуслык» в с. Подольск.

В ночь на 24 мая в с. Акъяр неизвестные лица похитили 10 метров металлической проволоки с ограждения огорода г-ки Нуриахметовой М.А.

За неделю произошло 3 дорожно-транспортных происшествия:

19 мая в п. Бурибай 22-летний К. житель п. Энергетик Оренбургской области, управляя мотоциклом в состоянии опьянения не справился с управлением и совершил съезд с проезжей части дороги, мотоциклист и его пассажир с телесным повреждением доставлены в больницу.

23 мая механизатор СПК им. Ленина Б., управляя в нетрезвом состоянии трактором ДТ-75, въехал в жилой дом.

Зарегистрировано 2 пожара: около 01 часа 20 мая в с. Акъяр загорелся сарай в районе школы №1, причина пожара замыкание электропроводки;

по этой же причине произошло



За прошедшую неделю с 18-го по 24 мая в дежурную часть РОВД поступили заявления и сообщения о преступлениях и происшествиях:

В ночь на 18 мая в с. Подольск неизвестные лица со двора г-ки Никитиной Ф. Похитили сенокосилку.

18 мая сотрудниками МОБ отдела выявлен факт хищения семи мешков дробленки скотником МУСП «Степной», возбуждено уголовное дело.

20 мая сотрудниками МОБ отдела выявлен факт хищения новорожденного теленка дояркой МУСП «Степной», возбуждено уголовное дело.

В ночь на 21 мая в с. Федоровка была совершена кража 2-х поросят с СТФ КСП «Красный Доброволец», преступление раскрыто по «горячим следам», лица совершившие кражу задержаны в порядке ст. 122 УПК РСФСР, ими оказались двое жителей с. Новосимбирка Кувандынского района Оренбургской области Куприянов и Иванов.

В ночь на 23 мая в с. Новопетровка Антинганского с/совета неизвестные лица похитили сруб с летней дойки КСП «Крас-

Пусть ярче горит "Сулпан"

Юбилей

Первым руководителем был Наиль Гильманович Якупов, именно он взял на себя инициативу, организовал ансамбль. Время шло, руководители менялись.

В 1986 году с приездом в район молодого специалиста Розы Рифкатовны Вахитовой ансамбль "Сулпан" становится постоянным участником всех районных мероприятий.

С каждым годом растет профессионализм участников ансамбля, по принципу от простого к сложному. Программа выступлений "Сулпан" очень богата и разнообразна по содержанию.

Ансамбль добился красивого многоголосного пения, аранжировки произведений.

Ансамблю "Сулпан" 15 лет! Концерт, представленный ансамблем в районном Доме культуры, стал поистине прекрасным подарком для поклонников. Зрители - люди разных возрастов, с большим наслаждением слушали песни, и для каждого поколения прозвучали свои, особенно близкие по духу, произведения - это и серьезные произведения русских и башкирских классиков вокально - хоровой музыки, а также наряду с ними зазорные пля-



15 лет

Женский вокальный ансамбль является постоянным и активным участником республиканских и районных мероприятий.

1986 г. - Зональный смотр художественной самодеятельности - г. Баймак

1992 г. - "Ак тирмэ", запись на радио песни Ш. Сайтова

"Хайбулла" - г. Уфа

1994 г. "Ак тирмэ" - г. Уфа

1998 г. Районный конкурс "Русской песни" - 1 место

1999 г. Районный конкурс "Старые песни о главном"

2000 г. Дружеская встреча с народным хором - г. Гай

2000 г. Республиканский телевизионный конкурс "На рубеже тысячелетий" г. Уфа

2001 г. Республиканский фестиваль-конкурс хоровых коллективов и вокальных ансамблей "Звезды Белоречья" г. Белорецк. Лауреат. Диплом III степени.

Ансамбль "Сулпан" в 1996 году был удостоен звания - народный.

совые и протяжные, трогательные души, народные песни. Участники ансамбля - люди разных профессий, но все же нельзя не отметить, что все они к своей "второй профессии" относятся бережно, трепетно, слюбовью, отсюда и достижения, отсюда и популярность. Пожелаем же ансамблю новых творческих успехов.

А теперь слово зрителям и гостям.

Эльвира Искандаровна Муфтахетдинова (республиканский Центр народного творчества) - Подготовлен очень хороший, запоминающийся концерт. У ансамбля высокий уровень исполнительского мастерства, в этом, конечно, заслуга руководителя Розы Рифкатовны Вахитовой.

вой. Надо отметить, ансамбль добился высокого профессионализма, многоголосье очень красивое, аранжировка произведений удачная.

Талип В. (управление сельского хозяйства и продовольствия): - Творческий вечер очень понравился. Больше всего удивило количество произведений, исполняемых ансамблем. Слушал выступление с удовольствием.

Зульфия К. (предприниматель): - Для меня этот ансамбль - целое открытие. Песенный репертуар, исполнители - все понравилось. А еще я узнала, что ансамбль исполняет и песни местных авторов - Ф.Н. Алагулова, А.М. Усмановой. В "Сулпан"е - все очень талантливы.

Мансур (временно не работающий): - По возможности я стараюсь посещать концерты, спектакли. Вот сегодня, думаю, не только я, но и все зрители получили большой заряд. Огромное спасибо ансамблю, пусть выступят с таким концертом еще раз.

Лида (бухгалтер): - Всех участников ансамбля я знаю, среди них есть и родственники, не раз слышала, они очень красиво поют, но вот такой концерт, на котором исполнялось от народных песен до современных шлягеров, я увидела впервые. Неожиданным сюрпризом стало выступление известного молодого кураиста Азата Биксурина и певца Рамиса Алтынбаева. Спасибо отделу культуры. А "Сулпан"у я желаю, чтобы звезда эта горела еще ярче.

С. Ишемгулова.

Праздник души

Конкурсы

"Праздник души" - так назвала недавно состоявшийся конкурс юных дарований Гульназ Кутуева, руководитель Союза писателей Зауралья. Такой конкурс проводится у нас четвертый год.

В области поэзии первое место заслуженно досталось Крымгужиной Юрузе (Абубакировская школа), второе место - Султановой Сарии (АСС №2), третье место - Искужиной Рузиле (Янтышевская школа).

В области прозы первое место получила Ишемгулова Карлукас (Садовая школа), второе место - Валеев Венер (Галиахметовская школа), третье - Байгужина Гузель (Татыр-Узякская школа).

Приза "Эмэг" удостоились Бу-

харбаева Гузель (Абубакировская школа), Кунакасова Танзиля (Илячевская), Бикбова Нурия (АСС №1), Адельгильдина Айзиля (Галиахметовская), Игебаев Ильнар (Урузбаевская). Приз "Острое перо" достался Рафикову Марату (Мамбетовская школа), Мухаметьянов Хамза из Абишевской школы, Ахметов Наиль из Янтышевской школы отличился оригинальностью мыслей.

Что можно сказать о прошедшем конкурсе? Конкурс стал более организованным, наблюдается то, что среди участников стало больше представителей мужского пола. Радостно и то, что темы и жанры стали разнообразнее.

С. Байгильдина.

Служат парни Родине

Морской пехотинец Балтики

"Римма Алексеевна и Владимир Николаевич! Командование войсковой части сообщает Вам, что Ваш сын,



Гвардии матрос Никитин Николай с честью и достоинством проходит службу в прославленном соединении морской пехоты Балтийского флота, служит

так, как требует от него Военная присяга, воинские уставы, как наказывали ему Вы, - пишет супругам Никитиным из с. Ивановка из войсковой части, где служит их сын Николай. - Благодарим Вас за воспитание сына. Надеемся, что он и впредь будет высоко нести звание морского пехотинца Балтики - настоящего защитника своего Отечества".

Семья Никитиных уважаемые люди в селе. Вырастили и воспитали троих детей, - сообщает управляющая делами сельской администрации Л.Гордеева.

Вся семья, родные, близкие, земляки желают Николаю хорошей службы, здоровья и скорого возвращения домой.

Наш корр.

Спрашивали - отвечаем

К сведению плательщиков



1. Вопрос: Какая отчетность у работодателей начиная с 2002 г.

Ответ: Работодатели представляют Расчеты (декларацию) по авансовым платежам в налоговый орган по форме, утвержденной Министерством Российской Федерации по налогам и сборам по согласованию с Пенсионным фондом РФ не позднее 20-го числа, следующего за отчетным периодом. По окончании расчетного периода (года) в срок не позднее 30 марта страхователь представляет в Пенсионный фонд РФ расчет (декларацию) по страховым взносам с отметкой налогового органа или с иными документами, подтверждающими факт представления расчета (декларации) в налоговый орган, и в срок не позднее 1 июля года, следующего за истекшим, копию налоговой декларации по единому социальному налогу с от-

меткой налогового органа. Страхователи представляют в Пенсионный фонд РФ сведения в соответствии с законодательством РФ об индивидуальном (персонифицированном) учете в системе государственного пенсионного страхования.

2. Вопрос: Каков порядок уплаты единого социального налога индивидуальными предпринимателями, переведенными на уплату единого налога на вмененный доход в 2002 год?

Ответ: В соответствии со статьей 2 Федерального закона N198-ФЗ в статью 1 Федерального закона от 31.07.98 г. N148-ФЗ "О едином налоге на вмененный доход для определенных видов деятельности" внесены изменения, согласно которым уплата единого налога на вмененный доход для определенных видов деятельности не будет заменять уплату единого социального налога и

платежей в государственные внебюджетные фонды.

Таким образом, с 1 января 2002 года плательщики единого налога на вмененный доход уплачивают единый социальный налог в общеустановленном порядке. Объектом налогообложения для индивидуальных предпринимателей, переведенных на уплату единого налога на вмененный доход, является доход от предпринимательской либо иной профессиональной деятельности за вычетом расходов, связанных с их извлечением.

Уплата индивидуальным предпринимателем авансовых платежей ЕСН в течение 2002 года производится на основании налоговых уведомлений в порядке, установленном пунктом 4 статьи 244 Налогового кодекса Российской Федерации.

3. Вопрос. Будут ли начисляться страховые взносы в ПФР на заработ-

ную плату, если индивидуальный предприниматель нанимает наемного работника, который является инвалидом, пенсионером? Нужно ли за таких наемных работников представлять индивидуальные сведения о стаже и заработке в системе персонифицированного учета?

Ответ. Федеральным законом от 15.12.2001 г. N167-ФЗ не предусмотрено применение в отношении страховых взносов на обязательное пенсионное страхование льгот по уплате страховых взносов. В то же время в соответствии со статьей 239 Налогового кодекса Российской Федерации от уплаты единого социального налога освобождаются организации любых организационно-правовых форм с сумм выплат и иных вознаграждений, не превышающих в течение налогового периода 100000 рублей на каждого работника, являющегося инвалидом I, II, III группы. В связи с этим перечисленные категории страхователей освобождены от уплаты единого социального налога. При этом в соответ-

ствии со статьей 14 Федерального закона от 15.12.01 г. N 167-ФЗ "Об обязательном пенсионном страховании в РФ" они обязаны своевременно и в полном объеме уплачивать страховые взносы в бюджет ПФР и вести учет, связанный с начислением и перечислением страховых взносов в ПФР за наемных работников-инвалидов. Соответственно, на указанных работников индивидуальный предприниматель обязан представлять индивидуальные сведения по персонифицированному учету.

В соответствии с указанными законодательными актами на выплаты, начисляемые в пользу наемных работников, являющихся пенсионерами, производится начисление Единого социального налога и страховых взносов в ПФР в общеустановленном порядке.

4. Вопрос. Будет ли засчитываться в стаж индивидуальному предпринимателю период его работы, когда он являлся плательщиком единого налога на вмененный доход?

Ответ. В соответствии с действующим законодательством период работы индивидуальных предпринимателей, перешедших на уплату единого налога на вмененный доход, включается в общий трудовой стаж для назначения пенсии. Для подтверждения стажа за соответствующий период предприниматель должен представить свидетельство об уплате единого налога, которое выдается налоговыми органами. Свидетельство выдается за период, за который налогоплательщик произвел уплату единого налога. В графе стаж работы индивидуальных сведений о стаже и заработке указывается период занятия предпринимательской деятельностью, указанный в свидетельстве об уплате единого налога. Индивидуальные сведения о стаже за 2001 год принимаются при условии уплаты суммы единого налога на вмененный доход в полном объеме.

И.Гапоненко, ст. уполномоченный Управления Пенсионного Фонда по Хайбуллинскому району. (Продолжение следует).

Спорт



Наши в числе лучших

На состоявшемся в шеевском районе личном командном шахматном турнире среди сельских шахматистов РБ приняла участие команда нашего района в составе Якутбаева (администрация района), У. Байгулова (больница), Т. Рахматуллин (центр занятости). Соревнования проходили в течение восьми дней и имели большую популярность среди шахматистов республики, недалеко в последние годы в мире принимают участие «малые» города Мезз, Дюртюли, Благовещенск. Всего приняли участие шахматисты из 17 районов и городов РБ. Третий раз сильнейших шахматистов принимал уютный санаторий имени А.П. Чехова, расположенный на территории Альшеевского района. Прекрасные условия для оздоровления в сочетании с четким регламентом и двумя партиями в день по три часа) создавали определенный спортивный накал турнира. Дистанция турнира определялась девятью турами по «швейцарской» системе (сильнейший иг-

рает с сильнейшим). Среди первых трех туров все наши шахматисты находились в лидирующей группе, однако в дальнейшем «выбывания» лидеров друг друга. К предпоследнему туру наши шахматисты Х. Якутбаев и Т. Рахматуллин имели хорошие шансы на более высокие места в тройке призеров, но ничейные результаты в игре с лидером при более благоприятных позициях для нас не позволили подняться выше второго-третьего места. В итоге пер-

вое место занял Д. Якупов из Бураевского района, второе место завоевал Т. Рахматуллин и третье Х. Якутбаев из нашего района. В командном зачете среди лучших трех участников по районам наши шахматисты заняли первое место. Остается пожелать нашим сильнейшим шахматистам успеха в предстоящем финале, который состоится в городе Уфе. Именно в нем примут участие призеры прошедшего турнира. **Ф. Тусняков,** председатель шахматной федерации района.

ООО «АРСЭ» г. Саратов по минимальным ценам по проектам заказчика комплектует и доставляет до места различное газовое оборудование, в том числе сигнализаторы СО, САОГ, счетчики газа G 2,5-G25. Официальный представитель г. Гай, тел. (35362) 3-02-02. Лицензия N 3789.

Всегда в продаже цемент, шлакоблоки, дверные и оконные блоки. Обращаться: с. Макан, ул. Дружбы, 4; с. Акъяр Ашхана-Хайбулла, с. Акъяр, ул. Вахитова, 15 (напротив ДРСУ). 31 мая в здании молодежного центра (новый кинотеатр) пройдут соревнования на первенство райцентра по настольному теннису (2 муж., 1 жен.), шашкам (2 муж., 1 жен.) и армспорту (65,75,85 кг и выше). Начало в 18.30 часов. **Спорткомитет.**

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Коллектив Хозрасчетной хозяйственной эксплуатационной конторы сердечно поздравляет генерального директора «Буриевского ГОК» **А. Рината Абдрахмановича Бикбова** с 5-летием. Желаем крепкого здоровья и прекрасного настроения, творческих успехов, неиссякаемого оптимизма и личного благополучия.

Дорогого сына, мужа, отца **Ягангира Шайхисламова Кидрасова** (д. Абиш) с 30-летием. Пусть твои успехи и радости лишь с радостью, без горестей и печали, дорога жизни будет длинной и долгой. Счастья тебе. **Мать, жена, дочь Илюза и сын Искандар.**

Аниса Агамова Гатауллина (д. Валит) с 60-летием. Желаем ему долгой счастливой жизни, здоровья и покойной старости в кругу детей. **Семья Абдулнасыровых, дочь Айсылу, зять Талгат, Айгуль, Ильфат, Гульшат, Гузель.**

Саугар Хуснутдинову Буканбаеву с 70-летием. Пусть счастьем наполнится душа, усмешка красит губы. помни: ты нам всем нужна, верь: тебя мы очень любим. **Сын Хазмурат, сноха Роза, внуки Сарьян, Раян, внучка Алия.**

Дорогую маму **Фариду Арслангалеевну Билалову** с 50-летием. Ты живешь на свете ради близких, дорожишь забывая о себе, **Кудабаевы, Кутуевы, Гатауллины.**

Пусть в этот день поклонятся все низко За душу добрую тебе. **Дочери, зятья, сватья, внуки-внучки.**

любимую и дорогую сноху, жену, маму **Флюру Ишкильевну Султановну** с 30-летием. Пусть твоя жизнь, как белый лебедь, Плышет спокойно по реке, Пусть счастье будет где-то рядом, А горе где-то вдалеке. **Свекор Борис, свекровь Мархаба, муж, дочери Лясан, Дина, золовка Зиля, зять Роберт, Зиля.**

дорогого сына, отца, внука, мужа, зятя, брата **Футата Яеватовича Исаянбаева** (п. Степной) с 30-летием. Желаем крепкого здоровья, счастья, долгих лет жизни, благополучия в семье. Пусть солнце светит в майский день, И голубеют небеса И пусть любовью окружают Родные, близкие и друзья. **Мама, папа, бабушка, жена, дочь Диана, братья Азамат, Руслан, тесть, теща и все родные. п. Степной, с. Акъяр, п. Садовый, г. Орск.**

любимую дочь **Филузу Азатовну Байгускарову** (д. Галиахмет) с 17-летием. Желаем лишь радостей, счастья, крепкого здоровья и благополучных выпускных экзаменов. **Родители, бабушка, брат Азамат, сестра, зять, Вилена.**

дорогого **Мажита Шарифьяновича Кутуева** с днем рождения. Желаем крепкого здоровья, успехов в труде, тепла и радости везде и во всем, большого семейного счастья. **Кудабаевы, Кутуевы, Гатауллины.**

Объявления

Продается
Сквирч-412 1985 года выпуска, Газ - бензин. Тел. 2-13-44, после 20.00 часов.

Шлакоблоки по цене 9 руб. за шт. (самовывоз), 10 за шт. с доставкой. Работать по тел. (8-35376) 6-35-72 в любое время (вотроицу).

Индивидуальная 2-х комнатная квартира, имеют-элефан, лоджия, подвал, погреб. Цена договорная. Работать: с. Акъяр, ул. Строителей, 3-13. Тел. 2-7-7 (в любое время).

Дубовый сруб размером 6х6 м., сруб на баню 4х5 с строительными материалами. Машина ИЖ - Комби, Моск-2140 на ходу, к нему запчасти: двигатель, коробка передач, задний мост. Работать: с. Акъяр, ул. Восточная 11/1, к Ишкиль-Ильфату, тел. 2-24-00.

Семья. Работать: (д.Мамбетово). Тел. 2-22-79.

Детский сад для производства сахарной ваты. Цена договорная. Работать: с. Акъяр, ул. Ахметшина, 23.

АЗ-2101 1984 года выпуска в отличном состоянии. Цена 18 тыс. рублей. Платье свадебное атласное 44-46 размер. Тел. 2-64-78.

Сельскохозяйственная корова, цена 9 тыс. рублей, торг уместен. Цена сруб для времянки со всеми строительными материалами

(кроме половых досок). Тел. 2-33-40.

Кобыла с жеребенком, конные косилка, грабли. Цена договорная. Обращаться: д. Урузбай, к Айдашеву Галияну или д. Байгускар, к Баймурзину Сагиту.

Меняю
газифицированный дом с приусадебным участком на 1 или 2-х комнатную благоустроенную квартиру. Обращаться: с. Акъяр, ул. Ахметшина, 35.

Требуется
Хозрасчетной хозяйственной эксплуатационной конторе требуются: каменщики и штукатуры-отделочники. Оплата сдельно-премиальная. Обращаться к начальнику ХХЭК Кузнецову Н.П. или в отдел кадров.

10 июня в г. Магнитогорске, в ДК «Строителей», (ул. Московская 17) психотерапевт высшей категории, кандидат психологических наук Трусовых В.В. проводит индивидуальное комплексное кодирование с применением современных, эффективных, безвредных для здоровья и психики методов от:
* алкогольной зависимости (безалкогольный режим более 3 дней, действие кода от 1 до 10 лет) - в 11.00 часов, 700 рублей;
* табакокурения (не курить сутки) - в 11.00 часов, 500 рублей;
* избыточного веса (желательно 12-часовое голодание) - в 10.00 часов, 500 рублей.
Сеансы проводятся без предварительной записи. Анонимность, эффективность, последующий контроль. Лицензия N 2569 от 5.04.2002 года.

К сведению
Межрайонная ИМНС РФ N 21 по РБ напоминает всем предприятиям, организациям и предпринимателям срочно предоставить расчеты по авансовым платежам по страховым взносам на обязательное пенсионное страхование для лиц, производящих выплаты физическим лицам за 1 квартал 2002г. Форму и порядок составления расчета можно приобрести в Хайбуллинской типографии по адресу: с. Акъяр, пр. Салавата Юлаева, 41.

Примите благодарность
Выражаем искреннюю благодарность всем работникам РУС: Байгужину Ш.Ш., Егорову Ю.А., Убаеву И., Жукову Е., Лежневу О., Шахову В., Иманову Ю., Аралбаеву К., Шаяхметову Р., а также телефонисткам и телеграфистам, всем знакомым - Абраменко Алексею и Наталье, Мордвиновой Люде, Зубановой Галине, соседке Нураевой Ф., родным и близким, всем тем, кто поддержал нас в трудную минуту, помог в похоронах нашей горячо любимой мамы **Шаровой Александры Сватовны. Семья Шаровых и родные.**

Районный отдел образования и райком профсоюза выражают искреннее соболезнование родным и близким в связи со смертью ветерана педагогического труда, заслуженного учителя РБ, учителя математики Акъярской средней школы №2 **Зиннуровой Люции Рахмьяновны** и разделяют горечь невозможной утраты.

Руководство и личный состав отдела внутренних дел района выражают искреннее соболезнование милиционеру-водителю РОВД, старшему прапорщику милиции Ибрагимову А.Я., родным и близким по поводу безвременной кончины **отца.**

Руководство и личный состав отдела внутренних дел района выражают искреннее соболезнование заместителю начальника отдела, начальнику МОБ Хайбуллинского РОВД подполковнику милиции Ильясову Т.Г., его родным и близким по поводу безвременной кончины **матери.**

Администрация, совет ветеранов Акъярского РУФПС скорбят по поводу смерти ветерана труда **Байгабулова Гинията Алтынвича** и выражают искреннее соболезнование родственникам.

Правление и коллектив ПО «Акъяр» выражают искреннее соболезнование водителю Тугузбаеву Ф.С., родным и близким по поводу безвременной кончины сына **Султана** и разделяют горечь утраты.

Коллектив ЗАО «Фактор» выражает глубокое соболезнование фотографу Тугузбаеву Ф.Ф. по поводу безвременной кончины **брата** и разделяет горечь утраты.

Районный отдел образования и райком профсоюза выражают глубокое соболезнование заместителю главы администрации Ильясовой Р.Х., начальнику милиции общественной безопасности Ильясову Т.Г. по поводу безвременной кончины свекрови, матери **Ильясовой Фаризы Ахмадуллины** и разделяют горечь невозможной утраты.

Коллектив ООО ПМК «Хайбуллинская» выражает искреннее соболезнование экономисту Потапцеву М.А. родным и близким по поводу безвременной кончины **отца** и разделяет горечь утраты.

Коллектив ООО ПМК «Хайбуллинский» выражает искреннее соболезнование родным и близким по поводу кончины **Игебаева Исламгали Шагигалиевича** и разделяет горечь утраты.

Самарская сельская администрация, совет ветеранов и детский сад «Аленушка» выражают глубокое соболезнование завхозу детского сада Волошиной Л.А., родным и близким по поводу смерти отца, свекра, дедушки, мужа **Полова Анатолия Ивановича** и разделяют горечь невозможной утраты.

Редактор С.К.Габитова
Учредители - Хайбуллинский районный Совет депутатов, районная администрация. Газета зарегистрирована в Министерстве печати и массовой информации Республики Башкортостан. Регистрационный номер 629 от 1 мая 1995 года.

Телефоны: редактор - 2-11-95, социально-экономический отдел - 2-13-97, ответственный секретарь, зам. редактора по дублированию - 2-14-95, отдел сельского хозяйства - 2-16-95, отдел писем - 2-13-95, бухгалтерия - 2-14-98; телефон типографии - 2-14-87. Адрес редакции и типографии: 453800, Республика Башкортостан, Хайбуллинский район, с. Акъяр, проспект Салавата Юлаева, 41.

Индекс 50733. Тираж: 3909 - на русском языке, 2111 - на башкирском языке. Цена свободная. Заказ № 1164. Время подписания в печать - 17.00 час. Подписано в печать - 15.00 час. Отпечатано офсетным способом в ГУП «Хайбуллинская районная типография». Лиц. на полиграфическую деятельность № Б848046. Формат А-3. Объем - 1 печатный лист.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках. Позиции редакции и автора не всегда могут совпадать. Ответственность за достоверность сведений рекламных объявлений и публикаций несет рекламодатель. Номер набран и сверстан в компьютерном центре газеты «К новой жизни».